

保卫工作简报

(2014年 第4期)

重庆邮电大学保卫处/人民武装部

2014年9月22日

本期要目

- ◇ 李银国校长慰问暑期坚守岗位安保人员
- ◇ 颜虹副校长组织召开开学安全稳定工作专题会
- ◇ 颜虹副校长在学校秋季开学工作会上部署安全稳定工作
- ◇ 校园安防视频监控系统扩容项目即将建设完工
- ◇ 保卫处认真落实安全隐患的排查整改
- ◇ 我校学子在全国首届军事训练营中获佳绩
- ◇ 简讯
- ◇ 保安之声
- ◇ 安全温馨提示

李银国校长慰问暑期坚守岗位安保人员

8月21日上午，李银国校长、颜虹副校长、吕翊副校长一行冒着炎热酷暑深入校园各安保值班岗位，看望慰问高温酷暑仍坚守在工作岗位的校园安保人员，实地了解学校暑期安保情况。

李银国校长一行每到一处，都对暑期坚守工作岗位的安保人员表达诚挚的慰问，送上纯



净水等慰问品，并与大家亲切交谈，关心询问工作情况，详细了解工作条件，同时还叮嘱大家要注意身体，做好防暑降温工作。要求随行相关单位负责人要高度关注一线安保人员的工作和生活，采取必要措施，努力为大家创造良好的工作环境。慰问中，李银国校长对广大安保人员以饱满的精神和十足的干劲全身心地投入工作表示由衷的高兴，他

代表学校党政及全体师生对大家表示衷心的感谢，强调指出学校各项工作的正常运转、安全和谐的校园环境都离不开大家的辛勤劳动和默默奉献。

在中心食堂安保岗亭，李银国校长高度评价在学校重要区域设置安保岗亭的做法，认为这是加强校园安全保卫工作的重要举措，要求全体安保人员要认真落实值班制度，加强巡逻防范和应急值守，热情为师生员工服务，切实做好这一片区的安全防范工作，维护学校师生安全。同时，李银国校长要求这一做法可在学校其他重要区域进行推广，进一步加强学校的安全防范工作，提高师生安全感。



颜虹副校长组织召开开学安全稳定工作专题会

9月4日下午，颜虹副校长在校办二会议室组织召开开学安全稳定工作专题会，部署开学期间学校安全稳定工作。校办、宣传部、学生处、研究生院、信息中心、基建后勤管理处、保卫处、国际学院、继续教育学院负责人参加会议。

会上，颜虹副校长首先传达了上级关于开学期间学校安全稳定工作的相关会议和文件精神，听取了与会人员就学校当前存在的安全隐患的分析，并就校园交通、留学生宿舍安全、消防通道、暂住人口管理、新生安全教育、继续教育学院学生管理等方面的安全稳定工作进行了强调，提出了具体要求。



会后，颜虹副校长带领与会人员深入中心食堂、大学城好食基食堂等区域现场进行了安全检查，实地查看相关单位安全稳定工作落实情况，消除校园安全隐患。

颜虹副校长在学校秋季开学工作会上部署安全稳定工作

9月5日下午，学校在第三国际会议厅召开2014年秋季开学工作会，颜虹副校长在会上对新学期学校安全稳定工作作出重要部署，提出相关要求。

颜虹副校长提出我校安全稳定工作总的思路是：强化两道防线，即安全稳定的思想防线和人防、物防、技防的物质防线；注重两个安全，包括传统安全和非传统安全，如网络安全、生态安全、环境安全等；加强三个联管，即校内外联动，校内各单位联防，各方面严控。同时，颜虹副校长从加强安全稳定隐患排查整改、师生的安全教育、校园安全管理、防止西方意识形态和宗教对校园的影响和渗透、做好媒体舆情与网络的监管与控制、强化安全稳定工作责任等六个方面对学校新学期安全稳定工作进行了总体部署。他谈到：没有安全稳定，其他工作就没有基础；出现安全问题，其他工作都顾不了；失去安全稳定，其他工作都谈不上；希望大家上下一心，各方配合，共同努力，为学校发展营造可靠的安全屏障。

校园安防视频监控系统扩容项目即将建设完工

校园安防视频监控系统扩容于7月8日完成招标，7月21日召开项目启动会正式启动建设工作，目前工程建设正按照预定方案有序推进。

校园安防视频监控系统扩容是学校提高技防能力、完善安全防范体系的重要举措，属于

学校信息化建设的重要项目。在林金朝副校长的亲自主持及多位校领导的亲切关怀下，在学校信息中心、校办、资产处、学生处、基建后勤管理处、物业管理中心等相关单位的密切配合下，保卫处领导和工作人员认真加强监管，经过施工单位重庆新思维信息技术有限公司有序施工，目前已完成 90% 的建设任务，预计本月底建设完成，进入试运行。



本次校园安防视频监控系统扩容共新建点位 131 个，主要包括校园主干道、学生宿舍周边等区域，全部采用高清数字摄像机，图像清晰度进一步提高。系统正式投入运行后，校园监控覆盖区域将大幅增加，学校整体安防能力将大幅提升。

保卫处认真落实安全隐患的排查整改

保卫处把开展安全检查，排查整改安全隐患作为一项日常工作常抓不懈，针对暑假及开学期间学校安全稳定工作开展了多次安全隐患的排查整改。

7月8日，保卫处会同学生处、基建后勤管理处、邮村派出所、大正物业公司和渝中区保安公司等部门，开展暑假前全校安全大检查，重点检查信息科技大厦、图书馆、逸夫科技楼、会训宾馆、学生宿舍、食堂等人员集中场所和危险易发区域，对检查出的安全隐患及时下发安全隐患整改通知书，并督促完成整改。

7月22日，保卫处会同基建后勤管理处、邮村派出所对学校出租门面进行了一次以安全用电为重点的安全检查。此次检查，及时发现和整改了封堵、占用疏散通道，锁闭、遮挡安全出口，违章使用液化气及大功率电器，私拉乱接电气线路，人走长期不断电等安全隐患多起。

9月4日，保卫处再次会同相关部门进行了一次开学期间的安全大检查，重点检查学生宿舍、食堂、图书馆、教学楼等重点区域，确保了开学期间良好、安全的校园秩序。

我校学子在全国首届军事训练营中获佳绩

8月1日至10日，教育部、总参谋部、总政治部联合组织的全国首届军事训练营在天津举办，由我校和重庆求精中学精挑细选的各20名学生组成的重庆连，在与天津、黑龙江、上海、江苏、福建、广东、四川等省市代表队的对决中，取得了轻武器实弹射击第一名、军歌合唱比赛第二名、军事理论知识竞赛第三名、捕俘拳第三名的优异成绩，重庆连获“优秀组织单位”荣誉称号，我校邵冬老师被评为“优秀带队老师”。

此次军事训练营主题为“在军营放飞青春梦想”，目的是总结和梳理各地在学生军训改革创新中的经验做法，研究探索内容创新、模式创新、手段创新、机制创新的学生军训工作方法路子，对下一步学生军训工作创新发展起到试点先行和示范引路的作用。在10天的军训时间里，邀请了知名专家教授集中授课辅导，安排了捕俘拳、无线电测向、识图用图、核生化防护、战场医疗救护、军用枪实弹射击和班战术演练7个军事技能训练课目的训练；组织参训学生观摩了八一飞行队飞行训练，参观了



平津战役纪念馆；还组织了主题演讲、体会交流、拔河比赛、军歌合唱等文体活动等。期间，我校参训女队员江里同学因表现突出，还接受了中央电视台军事频道的专访；郑晓萌女队员被军旅文化深深吸引，主动报名参军，目前已完成体检政审程序，等待重庆市征兵办挑选。

为不负重庆市教委和重庆警备区司令部的重托，根据训练营要求和比武项目安排，我校精选了3名素质过硬的退伍复学学生作为参训队员和临时负责人，并面向刚参加学生军训的2013级学生招募队员，在学生自荐、学院初筛、军训教官推荐的基础上，根据学生经历、特长和意愿，综合选拔出32名队员，在歌乐山重庆通信学院营区封闭进行了为期二十天的专业军事集训，选派有丰富经验的专武干部带队并亲自担任训练营重庆连连指导员，做好了全程的指导与服务。

参加训练营的队员普遍表示，此次训练营强化了大家的国防观念，磨练了意志品质，传承了红色基因，增长了军事知识，锻炼了坚强体魄，收到了良好的育人效果。优异成绩的取得离不开学校规范扎实地军训，离不开学校领导的关怀和各部门的大力支持，离不开老师们的积极引导、全程陪伴和悉心服务。

简 讯

◇ 暑假期间校园秩序良好。暑假期间，我全体安保人员面对高温酷暑坚守岗位，认真加强值班备勤和巡逻防控，积极处置各种不安定因素，确保了良好的校园秩序。校园无重大刑事治安案件和安全事故发生。

◇ 保卫处圆满完成招生录取现场安保工作。保卫处按照上级和学校要求，历时 40 天，坚持 24 小时值守，顺利完成招生录取现场的安保执勤任务，确保了良好的招生录取现场秩序。

◇ 认真做好暑假期间后山森林公园消防安全工作。夏季是森林火灾的高发时节，特别是面对今年长时间的高温酷暑和高火险的特殊情况，我处积极加强与相关管理部门联系，认真落实各项防火工作措施，确保后山森林公园平安度过夏季火险高发期。

◇ 校园车辆门禁系统改造项目方案论证积极推进。为进一步加强校园交通管理，积极营造安全有序的校园交通秩序，学校拟对校园现有车辆门禁系统进行彻底改造。上学期以来，保卫处会同学校信息中心、资产处、校办、学生处、基建后勤管理处等部门进行了多次考察调研和方案论证，拟采用视频免取卡管理系统。目前初步方案已基本形成，即将进入招标实施阶段。

保安之声

◇ 保安中队圆满完成暑期校园安保任务。暑假期间，保安中队全体保安队员奋战酷热，认真坚守工作岗位，全力保障校园安全，确保暑假期间其责任范围无安全责任事故和安全，保证了良好安全的校园秩序。

◇ 保安中队组织开展校园公共区域安全大检查。为进一步消除校园安全隐患，确保校园安全，保安中队于 8 月 9 日上午组织队员对各值班岗位、校园公共场所的安全护栏、公共设施等进行了一次拉网式的深入检查，及时发现和整改安全隐患多起。

◇ 保安队员谢思渝拾金不昧获称赞。9 月 5 日凌晨 1 时 30 分左右，老校门值班队员谢思渝在老校门口拾得一个钱包，内有现金 1000 多元、证件及银行卡多张，谢思渝毫不犹豫的将钱包交给了值班班长。值班班长通过证件信息及时将拾得物品归还失主。

◇ 保安中队抓获盗窃嫌疑人一名。9 月 6 日凌晨 3 时许，南部校区结合部值班队员赵

东巡查到 32 栋学生公寓附近，发现一男子形迹可疑，立即通知班长安排三名队员进行拦截，后在南部校区路口抓获正在南部校区工地盗窃钢筋的嫌疑人一名，后将其扭送之南山派出所处理。

安全温馨提示

◇ **注意消防安全。**7月12日，玉兰园家属区3栋702室出租屋热水器燃气管道老化脱落导致大量煤气泄漏，引发严重安全隐患。保卫处、物业管理中心、黄桷垭消防中队接警后及时采取措施，未引发安全事故。7月21日凌晨2:30左右，学校中心食堂与5栋学生宿舍之间的“中心电脑”门面因插线板未断电短路引发火灾，保卫处、物业管理中心、黄桷垭消防中队接警后经过近30分钟的奋力扑救，将燃火扑灭。此次火灾未造成人员伤亡，但造成“中心电脑”门面一定的经济损失。提醒大家一定要加强消防安全，做到人走断电、不使用违规电器，不断增强安全防范意识和自救自护能力，防止和减少事故发生。

◇ **加强新生安全教育。**新学期，保卫处制作了新生安全教育宣传资料《增强安全意识，提高防范能力，上好大学第一课》，并印发6000余份装入每个新生报到材料袋里，发到每一位新生手里，提醒新生和家长认真学习，提高安全防范意识和能力。同时，利用“重邮E站”手机报和“重邮微校”平台，向全校师生发送安全教育信息，开展安全教育。提醒各学院及相关单位高度重视新生安全教育，采取切实措施深入落实。

◇ 报：校领导

◇ 送：校属各单位

◇ 重庆邮电大学保卫处/人民武装部

2014年9月22日
